



中国拳手张志磊:征服美国职业拳坛

北京时间4月16日凌晨结束的WBO重量级过渡拳王争霸战,中国拳手张志磊在比赛第六回合TKO乔伊斯赢得WBO过渡拳王头衔,创造中国职业拳击新的里程碑!

根据规则,赢下这场比赛后,收获重量级过渡拳王金腰带的张志磊将成为现世界拳王的法定挑战者,获得向WBO世界拳王乌西克强制挑战的资格。

1983年出生的张志磊,今年5月将满40周岁。

他其实早已在拳击界建立名望。他曾获北京奥运会男子拳击91公斤以上级项目银牌,多次在各类国际赛事中获得奖牌。

2012年伦敦奥运会,他又一次向奥运金牌发起冲击,但败给最终的冠军、英国人约书亚而无缘四强。

“我对拳击生涯还是比较满意的。”他曾这样评价自己的拳击生涯,“但如果没有打过职业拳击,对我来说是一种遗憾。到美国的职业拳坛打过一圈,比过那种安稳生活更重要。我不想后悔。”

2014年,29岁的他正式进入美国职业拳坛,2021年11月在世界拳击组织(WBO)重量级排名第九,也是目前唯一在美国职业拳坛发展的中国重量级拳手。



张志磊在训练时



张志磊在重量级拳击比赛中

“每天,早上6点半出发晨练,一般是跑步一个半小时。12点开始在拳馆训练,大概两个到两个半小时。晚上6点左右还需要练体能,也是两个半小时左右。”这是他过去近10年时间在美国惯常的生活节奏。

最开始,他是为了“打服”对手。他说,到了美国职业赛场,意味着此前几年运动生涯的成绩全部归零。“美国人对职业拳击的成绩,包括奥运会并不太在意。不管是教练还是选手,没人看重这些。”

他决定用对手的方式获得尊重。“这边尊重强者,你打败他,他尊重你;他把你打败了,对你就不屑一顾。打倒了对手,他们才服气,向我竖大拇指:‘好,可以。’”

在美国摸爬滚打了7年后,截至2021年12月,张志磊在职业赛场创造了24场比赛23胜无败绩,其中有18场靠击倒或技术击倒获胜的比赛成绩。时年38岁的他将目光瞄准了此前中国拳击人从未触及过的重量级拳王金腰带。

“在重量级里面年龄不是问题。只要你的生活够自律、训练够科学,把这两点做好。世界拳王当然还想拿,来美国的最终目的就是打中对手,不管是谁绝对拿下。”

但向终极目标挺进的征程自然不会如预想的那样容易。2022年8月,张志磊在与赫戈维奇争夺IBF世界拳王强制挑战权的比赛中点数告负。

不过,也正是凭借其在这场比赛的出色表现,他赢得了一致认可,随后就接到了WBO过渡拳王英国人乔伊斯的邀约。

根据公开报道,乔伊斯职业战绩15战全胜,曾经击败过帕克、杜布瓦等名将,在外界看来,他是世界拳王的有力竞争者。此次与张志磊对战,场地选在英国伦敦伊丽莎白女王公园竞技场。

这里是英国人乔伊斯的主场,也成为了张志磊创造历史的地方。

赛前他曾说:“我会让世界再次见证中国力量。”

比赛中,张志磊连续用他的重拳打击对手。随着比赛的进行,乔伊斯鼻子流血、额头泛红、右眼明显肿起。

最终在第六回合,乔伊斯因右眼肿胀严重,被强制终止比赛。裁判认定张志磊技术性击倒取胜。

绰号“BIG BANG(大爆炸)”的张志磊,用自己的重拳在世界拳坛“砸”出火花,引爆职业赛场!

“这是属于我的日子,我感谢全场观众,感谢所有为我加油的中国观众和到现场支持我的同胞。”获胜后,张志磊这样感叹。

“我自律,我刻苦,年龄对我只是一个数字。”当谈及自己的年龄时,张志磊这样回应道。张志磊还表示,自己的路还没有走完,“下一步我要挑战世界冠军。”

从2014到2023,从29岁到40岁,张志磊距离他的梦想,也只差这一步了。

(李赫来源:中国新闻网)



2023年1月29日,一场小型农历新年巡游在美国旧金山唐人街举行

由传统走向新形态 美国旧金山华埠如何翻开新篇章

海外观察

近日,美国旧金山华埠一家有50余年历史的传统老店——位于韦弗利街和企李街的宝光电器唱片公司(Wong's TV-Radio)关门歇业。

旧金山华埠是许多早期移民的聚居地,承载了无数老一辈华人打拼和生活的记忆。随着一些老店关门歇业,传统产业式微,时髦的新店陆续开起来,华埠也逐渐由传统走向新形态。

老唱片店成为历史令人惋惜

宝光电器唱片公司始于1965年,主要维修大多数品牌和型号的录像机、电视、CD机,以及大多数商用、家用电器,同时还售卖盒式磁带、唱片等。

另一家华埠知名老店金门幸运签饼公司的老板陈展明表示,与宝光公司的老板是老相识,他对其店铺关闭感到惋惜。他分析,店铺关闭大致有两个原因,第一是老板已年过80该退休了,第二是现在大家都习惯用电脑下载,传统的磁带、唱片早已被淘汰。

旧金山华埠商人协会主席李雷绮华表示,尽管正值春假,但华埠仍然人气不足。她认为,华埠的商业需要改革,需要跟上时代的脚步,比如华埠时至今日仍有不少商店只收现金,这使得他们很难开展业务。

虽然近些年能明显感受到华埠的没落,但李雷绮华仍充满希望。“华埠经历了地震、大火、疫情,但华人不会轻言放弃,会不断尝试,且尽一切可能努力工作。”

商家尝试现代支付系统 以期促进消费

近段时间,旧金山华埠的部

分商家正在将他们的“只收现金”标志换成现代支付系统,使顾客可以通过刷卡来购买食物,他们希望用更便捷的支付方式使华埠恢复生机。但现代支付系统的推广仍面临网速慢等问题。

社区组织BeChinatown、华埠志愿者联盟Chinatown Volunteer Coalition、雇员和商业资源团体联盟Asian Leaders Alliance的志愿者们正在进行试点,将平板电脑和读卡器推广到一些商家。

BeChinatown创始人劳微笑表示,游客、年轻人和来自附近地区以外的居民越来越不愿意携带现金,现代支付系统可以给他们带来便利。另外安全也是新系统的一个好处,因为“只收现金”的标志可能是一个信号,表明商家手上有很多钱,这可能会增加抢劫的风险。

华埠将安装摄像头 覆盖近半街道

旧金山华埠商户联合会近日获白兰社区基金会赞助,为华埠商户店铺门前免费安装95个监控摄像头,有望覆盖华埠近半的街道,以预防犯罪,并在必要时为执法部门侦查提供证据。

旧金山华埠商户联合会会长邵旗谦表示,本次安装监控摄像头的工程将耗时约3个月,希望可以将监控范围覆盖到至少一半的华埠街道,包括士德顿街、都坂街等多个华埠地区。安装完成后,商户可以随时在手机上查看实时监控。

邵旗谦表示,作为华埠商户代表,借本次监控安装想向华埠社区和外界传达一个讯息,华埠很安全,并十分重视消费者的安全。他以商业购物中心为例,认为公众在大型商业中心购物时会感到安全,原因就是商业中心有很多监控,希望华埠未来可以向消费者提供在商业中心购物时一样的安全感。

宝兴烧腊店东主谢伟已在华埠经商十多年,她对近几年街区

治安变化颇有感触。她表示,她的店铺也曾经经历过抢劫,在警方取证时,发现她在店铺门前安装的监控只能拍到正在撬门的窃匪,但拍不到窃匪搭乘的汽车车牌。她认为,本次安装新监控,如能拍摄到街道的角度,将带来很大的帮助。

华埠中央地铁T线开通 为华埠繁荣翻开新篇章

旧金山华埠中央地铁T线于2023年1月开通,T线连接华埠白兰站至Sunnysdale站,途经联合广场、Yerba Buena/Moscone、4街/Brannan、4街以及大通中心。该线连接旧金山市东南部和东北部,给当地居民提供了更加便捷的出行方式,也为华埠的繁荣兴旺翻开新的一页。

旧金山中央地铁华埠白兰站历经30余年的建设,于2022年11月19日正式运行。该站用已故华人社区领袖白兰的名字命名。白兰站自运行后,前往拍照打卡与乘坐体验的市民络绎不绝,当地华裔新老移民们还化身“交通大使”,帮助乘客即时了解乘车信息,保障乘客安全。

今年以来,旧金山华埠还举办了各类文化活动,将华埠社群再度推向主流社会。今年春节期间,旧金山华埠推出庆新春迎春兔年系列庆祝活动,包括花市、社区街会、农历新年大巡游。元宵节期间,旧金山华埠举办“元宵街会”,吸引众多游客到访,让华埠在多元文化都市中散发新的活力和光彩。

(吴侃来源:中国新闻网)



美国旧金山华埠一家店铺



美国旧金山华埠店铺